
EMAIL: touam.abdessamed@gmail.com إعداد: توام عبد الصمد 

  :𝟎𝟏تمرين 
 المشكوك فيهم:( ــ الجدول يخلص وضعية الزبائن 𝟏 موضح في الجدولين: كما هو 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏وضعية الزبائن بتاريخ بتلخيص مؤسسة "القلعة"  قامت

 (𝐓𝐓𝐂)مبلغ الدين   الزبائن
خسارة القيمة 

𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏الوضعية في 𝟐𝟎𝟏𝟗التسديد خلال دورة  𝟐𝟎𝟏𝟖/𝟏𝟐/𝟑𝟏في 
 من الرصيد %𝟑𝟎يحتمل عدم تسديد  𝟗𝟓𝟐𝟎𝟎 𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟓𝟒𝟕𝟎𝟎 محسن
 من الرصيد %𝟔𝟎يحتمل تسديد  𝟕𝟖𝟓𝟒𝟎 𝟔𝟐𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟗𝟕𝟓𝟒𝟎 توفيق
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  𝟏𝟑𝟎𝟗𝟎𝟎 𝟑𝟖𝟓𝟎𝟎 𝟏𝟑𝟎𝟗𝟎𝟎 وليد

 أعلن إفلاسه 𝟑𝟓𝟕𝟎𝟎 𝟏𝟑𝟓𝟎𝟎 𝟓𝟑𝟓𝟓𝟎 عصام
 سيسدد كامل دينه 𝟏𝟎𝟕𝟏𝟎𝟎 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟗𝟎𝟒𝟎𝟎 سمير
 أعلن إفلاسه 𝟔𝟓𝟒𝟓𝟎 𝟒𝟕𝟔𝟎𝟎 𝟗𝟓𝟐𝟎𝟎 عمار

  يوضح وضعية الزبائن العاديين:الجدول ( ــ 𝟐 تم تسجيلها محاسبيا. 𝟐𝟎𝟏𝟗بالنسبة للتسديدات خلال دورة 
𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 الوضعية في 𝐓𝐓𝐂مبلغ الدين  الزبائن 
 من الرصيد %𝟐𝟓يحتمل عدم تسديد  𝟒𝟔𝟒𝟏𝟎𝟎 فارس
 أعلن إفلاسه 𝟑𝟐𝟏𝟑𝟎𝟎 حليم

 ( الرسم على القيمة المضافة𝐓𝐕𝐀 )𝟏𝟗%. 
المطلوب:     

  مع تبرير العمليات الحسابية. ،𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏سجل قيود التسوية الخاصة بالزبائن بتاريخ

 :𝟎𝟐التمرين 
 الحسابات التالية:بعض " استخرجت أرصدة الرياضلمؤسسة " 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

  𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏دية بتاريخ الجرالمعلومات: ( ــ الزبائن المشكوك فيهم:𝟏

 (𝐓𝐓𝐂)مبلغ الدين  الزبائن
خسارة القيمة 

𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 الوضعية في 𝟐𝟎𝟏𝟗التسديد خلال دورة  𝟐𝟎𝟏𝟖/𝟏𝟐/𝟑𝟏في 
 من الرصيد %𝟒𝟎يحتمل عدم تسديد  𝟒𝟐𝟖𝟒𝟎 %𝟐𝟎 𝟏𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎 نعبد المؤم
 أعلن إفلاسه 𝟗𝟗𝟗𝟔𝟎 𝟐𝟒𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟒𝟐𝟖𝟎𝟎 إسماعيل
 ( ــ وضعية الزبائن العاديين:𝟐 من الرصيد %𝟓𝟎يحتمل تسديد   𝟏𝟏𝟒𝟐𝟒𝟎 ؟؟؟؟ ؟؟؟؟ ععبد السمي

𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 الوضعية في 𝐓𝐓𝐂مبلغ الدين  الزبائن 
 من الرصيد %𝟐𝟎يحتمل عدم تسديد  𝟏𝟓𝟎𝟓𝟑𝟓 نبيل

 من الرصيد %𝟕𝟎يحتمل تسديد  𝟑𝟖𝟏𝟗𝟗𝟎 يوسف

 : المطلوب

  𝟏𝟗والرسم على القيمة المضافة  ا، علما أن كل التسديدات تم تسجيلها محاسبي𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏سجل قيود التسوية بتاريخ%. 

 𝟏𝟎𝟕𝟎𝟎𝟎 ــ خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 𝟒𝟗𝟏 ــ 𝟐𝟓𝟒𝟔𝟔𝟎 زبائن مشكوك فيهم 𝟒𝟏𝟔 ــ 𝟓𝟕𝟏𝟐𝟎𝟎 زبائن 𝟒𝟏𝟏 دائن مدين اسم الحساب ر/ح

𝟎𝟗سلسلة ال
 تسوية حسابات الزبائن

𝟖من  𝟏صفحة 



EMAIL: touam.abdessamed@gmail.com إعداد: توام عبد الصمد 

 :𝟎𝟑التمرين 
 الحسابات التالية:بعض " استخرجت أرصدة الأحلاملمؤسسة " 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

  𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏دية بتاريخ الجرالمعلومات: ( ــ الزبائن المشكوك فيهم:𝟏

 (𝐓𝐓𝐂)مبلغ الدين   الزبائن
خسارة القيمة 

𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 الوضعية في 𝟐𝟎𝟏𝟗التسديد خلال دورة  𝟐𝟎𝟏𝟖/𝟏𝟐/𝟑𝟏في 
 من الرصيد %𝟒𝟎يحتمل عدم تسديد  𝟏𝟔𝟖𝟗𝟖𝟎 من الدين %𝟏𝟔 ؟؟؟؟ خالد
 سيسدد كل دينه 𝟑𝟖𝟎𝟖𝟎𝟎 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟒𝟕𝟔𝟎𝟎𝟎 بشير
(، يعاني من وضعية مالية 𝐓𝐓𝐂دج متضمن الرسم ) 𝟏𝟒𝟔𝟑𝟕𝟎( ــ من بين الزبائن العاديين يوجد الزبون "مروان" قيمة دينه 𝟐 سدد كامل دينه  𝟓𝟗𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎 ؟؟؟؟ يزيد

 ( من دينه.𝟏/𝟒صعبة ويحتمل عدم تسديد ربع )

 ً𝟏𝟗، والرسم على القيمة المضافة ملاحظة: كل التسديدات الخاصة بالزبائن المشكوك فيهم تم تسجيلها محاسبيا%. 

  المطلوب:

  العمليات الحسابية.، مع تبرير 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏سجل قيود التسوية اللازمة بتاريخ 

 :𝟎𝟒التمرين 

 الحسابات التالية:بعض " استخرجت أرصدة الأزهارلمؤسسة " 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

  ــ الزبائن المشكوك فيهم ملخصة في الجدول التالي:𝟏 :𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏دية بتاريخ الجرالمعلومات )

 (𝐓𝐓𝐂)مبلغ الدين   الزبائن
    خسارة القيمة 

𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏الوضعية في 𝟐𝟎𝟏𝟖/𝟏𝟐/𝟑𝟏في 
 من الرصيد %𝟐𝟎يحتمل عدم تسديد  من الدين %𝟐𝟒 ؟؟؟؟ السعيد
( ــ الزبائن العاديين:𝟐 أعلن إفلاسه 𝟔𝟔𝟎𝟎𝟎 ؟؟؟؟ رضوان

 دج، أعلن إفلاسه.  𝟑𝟎𝟗𝟗𝟗𝟓( يقدر بــ𝐓𝐓𝐂متضمن الرسم )  ــ الزبون "عمر"  دينه
 من الدين. %𝟔𝟔(، يحتمل تسديد 𝐓𝐓𝐂دج )متضمن الرسم  𝟐𝟑𝟖𝟎𝟎𝟎ــ الزبون "مراد" الذي يقدر دينه بــ 

 المطلوب:
  𝟏𝟗، علما أن الرسم على القيمة المضافة 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏سجل قيود التسوية الضرورية بتاريخ%. 

 𝟏𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎 ــ خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 𝟒𝟗𝟏 ــ 𝟐𝟖𝟑𝟐𝟐𝟎 زبائن مشكوك فيهم 𝟒𝟏𝟔 ــ 𝟐𝟔𝟓𝟑𝟕𝟎 زبائن 𝟒𝟏𝟏 دائن مدين اسم الحساب ر/ح

 𝟗𝟔𝟎𝟎𝟎 ــ عن حسابات الزبائن خسائر القيمة 𝟒𝟗𝟏 ــ 𝟑𝟒𝟔𝟐𝟗𝟎 زبائن مشكوك فيهم 𝟒𝟏𝟔 ــ 𝟓𝟗𝟓𝟎𝟎𝟎 زبائن 𝟒𝟏𝟏 دائن مدين اسم الحساب ر/ح

𝟖من  𝟐صفحة 



EMAIL: touam.abdessamed@gmail.com إعداد: توام عبد الصمد 

 :𝟎𝟏حل التمرين 

 العمليات الحسابية:
 الزبائن المشكوك فيهم:

 الزبون محسن:
  رصيد الدين متضمن الرسم(𝐓𝐓𝐂 ) =𝟏𝟓𝟒𝟕𝟎𝟎 − 𝟗𝟓𝟐𝟎𝟎  =𝟓𝟗𝟓𝟎𝟎 دج. 
  رصيد الدين خارج الرسم(𝐇𝐓 ) =𝟓𝟗𝟓𝟎𝟎𝟏,𝟏𝟗  =𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 .دج
  دج 𝟓𝟎𝟎𝟎=  𝟐𝟎𝟏𝟖/𝟏𝟐/𝟑𝟏خسارة القيمة في
  = دج. 𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎=  𝟑𝟎𝟏𝟎𝟎 × 𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎الخسارة الحالية
  زيادة الخسارة(. 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 +=  𝟓𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎الخسارة السابقة =  -تعديل الخسارة = الخسارة الحالية(

 الزبون توفيق:
  رصيد الدين متضمن الرسم(𝐓𝐓𝐂 ) =𝟏𝟗𝟕𝟓𝟒𝟎 − 𝟕𝟖𝟓𝟒𝟎  =𝟏𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎 .دج 
  رصيد الدين خارج الرسم(𝐇𝐓 ) =𝟏𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎𝟏,𝟏𝟗  =𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 .دج

  = دج. 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟒𝟎𝟏𝟎𝟎 × 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎الخسارة الحالية
  = الخسارة(. تخفيض) 𝟐𝟐𝟎𝟎𝟎 −=  𝟔𝟐𝟎𝟎𝟎 − 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎تعديل الخسارة 

الزبون وليد: 
  السابقة.سدد كامل دينه والمحاسب سجل قيد التسديد وبالتالي يجب إلغاء الخسارة
  دج 𝟑𝟖𝟓𝟎𝟎=  𝟐𝟎𝟏𝟖/𝟏𝟐/𝟑𝟏خسارة القيمة في. 

 الزبون عصام:
  رصيد الدين متضمن الرسم(𝐓𝐓𝐂 ) =𝟓𝟑𝟓𝟓𝟎 − 𝟑𝟓𝟕𝟎𝟎  =𝟏𝟕𝟖𝟓𝟎 دج. 
 رصيد الدين خارج الرسم (𝐇𝐓)  =𝟏𝟕𝟖𝟓𝟎𝟏,𝟏𝟗  =𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎 الخسارة الحقيقية(.دج( ،

  الرسم على القيمة( المضافة𝐓𝐕𝐀 = )𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟗𝟏𝟎𝟎  =𝟐𝟖𝟓𝟎 .دج
  خسارة إضافية(. 𝟏𝟓𝟎𝟎 +=  𝟏𝟑𝟓𝟎𝟎 − 𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎الخسارة السابقة =  -الفرق = الخسارة الحقيقية(

 الزبون سمير:
  رصيد الدين متضمن الرسم(𝐓𝐓𝐂 ) =𝟏𝟗𝟎𝟒𝟎𝟎 − 𝟏𝟎𝟕𝟏𝟎𝟎  =𝟖𝟑𝟑𝟎𝟎 دج. 

  و تحويله إلى زبون عادي الزبون سيسدد كل ما تبقى من دينه يجب إلغاء الخسارة السابقةبما أن .

الزبون عمار: 
  رصيد الدين متضمن الرسم(𝐓𝐓𝐂 ) =𝟗𝟓𝟐𝟎𝟎 − 𝟔𝟓𝟒𝟓𝟎  =𝟐𝟗𝟕𝟓𝟎 دج. 
 رصيد الدين خارج الرسم (𝐇𝐓)  =𝟐𝟗𝟕𝟓𝟎𝟏,𝟏𝟗  =𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 الحقيقية(.، )الخسارة دج

 ( الرسم على القيمة المضافة𝐓𝐕𝐀 = )𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟗𝟏𝟎𝟎  =𝟒𝟕𝟓𝟎 .دج
  = استرجاع(. 𝟐𝟐𝟔𝟎𝟎 −=  𝟒𝟕𝟔𝟎𝟎 − 𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎الفرق(

 الزبون فارس:
 إلى زبون مشكوك فيه بقيمة الدينالزبون من عادي ل يحوأولا يجب ت ( متضمن الرسم𝐓𝐓𝐂) 𝟒𝟔𝟒𝟏𝟎𝟎 .دج 
 ( رصيد الدين خارج الرسم𝐇𝐓 = )𝟒𝟔𝟒𝟏𝟎𝟎 𝟏,𝟏𝟗  =𝟑𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎 .دج 

  دج. 𝟗𝟕𝟓𝟎𝟎=  𝟐𝟓𝟏𝟎𝟎 × 𝟑𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎= خسارة القيمة

الزبون حليم:
 ( رصيد الدين خارج الرسم𝐇𝐓 = )𝟑𝟐𝟏𝟑𝟎𝟎𝟏,𝟏𝟗  =𝟐𝟕𝟎𝟎𝟎𝟎 الخسارة الحقيقية(.دج( ،

 الرسم ( على القيمة المضافة𝐓𝐕𝐀 = )𝟐𝟕𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟗𝟏𝟎𝟎  =𝟓𝟏𝟑𝟎𝟎 .دج

𝟖من  𝟑صفحة 

𝟎𝟗سلسلة الحل 



EMAIL: touam.abdessamed@gmail.com إعداد: توام عبد الصمد 

 :𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏ــ قيود التسوية بتاريخ 

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

وخسائر القيمة ـ أ ج ــالمخصصات للاهتلاكات والمؤونات   
 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن     

زيادة خسارة القيمة للزبون محسن
𝟒𝟗𝟏 

𝟔𝟖𝟓 

𝟐𝟐𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟐𝟎𝟎𝟎 
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 
 استرجاعات الاستغلال عن خسائر القيمة والمؤونات ــ أ ج ــ

تخفيض خسارة القيمة للزبون توفيق
𝟕𝟖𝟓 

𝟒𝟗𝟏 

𝟑𝟖𝟓𝟎𝟎 𝟑𝟖𝟓𝟎𝟎 
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 
 استرجاعات الاستغلال عن خسائر القيمة والمؤونات ــ أ ج ــ

إلغاء خسارة القيمة للزبون وليد
𝟕𝟖𝟓 

𝟒𝟗𝟏 

𝟏𝟕𝟖𝟓𝟎 

𝟏𝟓𝟎𝟎 𝟏𝟑𝟓𝟎𝟎 𝟐𝟖𝟓𝟎 

 .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  
خسائر عن حسابات دائنة غير قابلة للتحصيل 

 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 
 الرسم على القيمة المضافة المحصل 

زبائن مشكوك فيهم   
ترصيد حساب الزبون عصام

𝟒𝟏𝟔 

𝟔𝟓𝟒 𝟒𝟗𝟏 𝟒𝟒𝟓𝟕 

𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎 
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 
 استرجاعات الاستغلال عن خسائر القيمة والمؤونات ــ أ ج ــ

إلغاء خسارة القيمة للزبون سمير
𝟕𝟖𝟓 

𝟒𝟗𝟏 

𝟖𝟑𝟑𝟎𝟎 𝟖𝟑𝟑𝟎𝟎 
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

 الزبائن
 زبائن مشكوك فيهم 

تحويل الزبون سمير إلى زبون عادي
𝟒𝟏𝟔 

𝟒𝟏𝟏 

𝟐𝟗𝟕𝟓𝟎 𝟐𝟐𝟔𝟎𝟎 
𝟒𝟕𝟔𝟎𝟎 𝟒𝟕𝟓𝟎 

 .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  
خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 

الرسم على القيمة المضافة المحصل 
 زبائن مشكوك فيهم

 استرجاعات الاستغلال عن خسائر القيمة والمؤونات ــ أ ج ــ 
ترصيد حساب الزبون عمار

𝟒𝟏𝟔 𝟕𝟖𝟓 

𝟒𝟗𝟏 𝟒𝟒𝟓𝟕 

𝟒𝟔𝟒𝟏𝟎𝟎 𝟒𝟔𝟒𝟏𝟎𝟎  .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  
مشكوك فيهمزبائن   

 الزبائن 
تحويل الزبون فارس إلى زبون مشكوك فيه

𝟒𝟏𝟏 
𝟒𝟏𝟔 

𝟗𝟕𝟓𝟎𝟎 𝟗𝟕𝟓𝟎𝟎 
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة ـ أ ج ــالمخصصات   
 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن     

إثبات خسارة القيمة للزبون فارس
𝟒𝟗𝟏 

𝟔𝟖𝟓 

𝟑𝟐𝟏𝟑𝟎𝟎 

𝟐𝟕𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟓𝟏𝟑𝟎𝟎 

 .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  
خسائر عن حسابات دائنة غير قابلة للتحصيل 

 الرسم على القيمة المضافة المحصل 
 الزبائن

ترصيد حساب الزبون حليم
𝟒𝟏𝟏 

𝟔𝟓𝟒 𝟒𝟒𝟓𝟕 

𝟖من  𝟒صفحة 



EMAIL: touam.abdessamed@gmail.com إعداد: توام عبد الصمد 

 :𝟎𝟐حل التمرين 

 الحسابية:العمليات 
 الزبائن المشكوك فيهم:

 :نعبد المؤم

  دج. 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟐𝟎𝟏𝟎𝟎 × 𝟏𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎𝟏,𝟏𝟗=  𝟐𝟎𝟏𝟖/𝟏𝟐/𝟑𝟏خسارة القيمة في
  رصيد الدين متضمن الرسم(𝐓𝐓𝐂 ) =𝟏𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎 − 𝟒𝟐𝟖𝟒𝟎  =𝟕𝟔𝟏𝟔𝟎 دج. 
  رصيد الدين خارج الرسم(𝐇𝐓 ) =𝟕𝟔𝟏𝟔𝟎𝟏,𝟏𝟗  =𝟔𝟒𝟎𝟎𝟎 .دج

  = دج. 𝟐𝟓𝟔𝟎𝟎=  𝟒𝟎𝟏𝟎𝟎 × 𝟔𝟒𝟎𝟎𝟎الخسارة الحالية
  زيادة الخسارة(. 𝟓𝟔𝟎𝟎 +=  𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟐𝟓𝟔𝟎𝟎الخسارة السابقة =  -تعديل الخسارة = الخسارة الحالية( 

 إسماعيل: الزبون

  رصيد الدين متضمن الرسم(𝐓𝐓𝐂 ) =𝟏𝟒𝟐𝟖𝟎𝟎 − 𝟗𝟗𝟗𝟔𝟎  =𝟒𝟐𝟖𝟒𝟎 دج. 
 رصيد الدين خارج الرسم (𝐇𝐓)  =𝟒𝟐𝟖𝟒𝟎𝟏,𝟏𝟗  =𝟑𝟔𝟎𝟎𝟎 الخسارة الحقيقية(.دج( ،

 ( الرسم على القيمة المضافة𝐓𝐕𝐀 = )𝟑𝟔𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟗𝟏𝟎𝟎  =𝟔𝟖𝟒𝟎 .دج
  خسارة إضافية(. 𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎 +=  𝟐𝟒𝟎𝟎𝟎 − 𝟑𝟔𝟎𝟎𝟎الخسارة السابقة =  -الفرق = الخسارة الحقيقية(

 الزبون عبد السميع:

 :𝟐𝟎𝟏𝟖استخراج مبلغ الدين وخسارة القيمة لسنة 

 لدينا:

  𝟒𝟏𝟔رصيد ح ( مجموع مبالغ الدين =𝐓𝐓𝐂 )−  مجموع( التسديدات𝐓𝐓𝐂.) 
 𝟐𝟓𝟒𝟔𝟔𝟎 ( = 𝟏𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎 +𝟏𝟒𝟐𝟖𝟎𝟎مبلغ الدين + 𝐓𝐓𝐂 )   −  (𝟒𝟐𝟖𝟒𝟎  +𝟗𝟗𝟗𝟔𝟎  +𝟏𝟏𝟒𝟐𝟒𝟎) 
 𝟐𝟓𝟒𝟔𝟔𝟎  =𝟐𝟔𝟏𝟖𝟎𝟎 +  𝟐𝟓𝟕𝟎𝟒𝟎 −مبلغ  الدين 
 𝟐𝟓𝟒𝟔𝟔𝟎  =𝟒𝟕𝟔𝟎 + ( مبلغ الدين𝐓𝐓𝐂) 
 ( مبلغ الدين𝐓𝐓𝐂 = )𝟐𝟓𝟒𝟔𝟔𝟎 − 𝟒𝟕𝟔𝟎  =𝟐𝟒𝟗𝟗𝟎𝟎 .دج
  مجموع خسارة القيمة للزبائن المشكوك فيهم. − 𝟒𝟗𝟏= رصيد ح  𝟐𝟎𝟏𝟖/𝟏𝟐/𝟑𝟏خسارة القيمة في
  دج. 𝟔𝟑𝟎𝟎𝟎=  𝟐𝟒𝟎𝟎𝟎 − 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟎𝟕𝟎𝟎𝟎=  𝟐𝟎𝟏𝟖/𝟏𝟐/𝟑𝟏خسارة القيمة في

التسوية اللازمة:

  رصيد الدين متضمن الرسم(𝐓𝐓𝐂 ) =𝟐𝟒𝟗𝟗𝟎𝟎 − 𝟏𝟏𝟒𝟐𝟒𝟎 =𝟏𝟑𝟓𝟔𝟔𝟎 دج. 
  رصيد الدين خارج الرسم(𝐇𝐓 ) =𝟏𝟑𝟓𝟔𝟔𝟎𝟏,𝟏𝟗  =𝟏𝟏𝟒𝟎𝟎𝟎 .دج

  = دج. 𝟓𝟕𝟎𝟎𝟎=  𝟓𝟎𝟏𝟎𝟎 × 𝟏𝟏𝟒𝟎𝟎𝟎الخسارة الحالية
  الخسارة(. تخفيض) 𝟔𝟎𝟎𝟎 −=  𝟔𝟑𝟎𝟎𝟎 − 𝟓𝟕𝟎𝟎𝟎الخسارة السابقة =  -تعديل الخسارة = الخسارة الحالية 

 الزبون نبيل:

  رصيد( الدين خارج الرسم𝐇𝐓 = )𝟏𝟓𝟎𝟓𝟑𝟓 𝟏,𝟏𝟗  =𝟏𝟐𝟔𝟓𝟎𝟎 .دج 

  دج. 𝟐𝟓𝟑𝟎𝟎=  𝟐𝟎𝟏𝟎𝟎 × 𝟏𝟐𝟔𝟓𝟎𝟎= خسارة القيمة

 الزبون يوسف:

 ( رصيد الدين خارج الرسم𝐇𝐓 = )𝟑𝟖𝟏𝟗𝟗𝟎 𝟏,𝟏𝟗  =𝟑𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎 .دج 

  دج. 𝟗𝟔𝟑𝟎𝟎=  𝟑𝟎𝟏𝟎𝟎 × 𝟑𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎= خسارة القيمة

𝟖من  𝟓صفحة 



EMAIL: touam.abdessamed@gmail.com إعداد: توام عبد الصمد 

 :𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏قيود التسوية بتاريخ 

 ( ــ تسوية الزبائن المشكوك فيهم:𝟏 :𝟎𝟑حل التمرين 

 الزبون خالد:

  تحديد مبلغ الدين(𝐓𝐓𝐂): 
  دج. 𝟒𝟖𝟎𝟎𝟎=  𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎 − 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟐𝟎𝟏𝟖/𝟏𝟐/𝟑𝟏خسارة القيمة 
 ( مبلغ الدين متضمن الرسم𝐓𝐓𝐂 = )𝟒𝟖𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟎𝟎𝟏𝟔 × 𝟏, دج. 𝟑𝟓𝟕𝟎𝟎𝟎=   𝟏𝟗
  رصيد الدين متضمن الرسم(𝐓𝐓𝐂 ) =𝟑𝟓𝟕𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟔𝟖𝟗𝟖𝟎  =𝟏𝟖𝟖𝟎𝟐𝟎 دج. 
  رصيد الدين خارج الرسم(𝐇𝐓 ) =𝟏𝟖𝟖𝟎𝟐𝟎 𝟏,𝟏𝟗  =𝟏𝟓𝟖𝟎𝟎𝟎 .دج

  = دج. 𝟔𝟑𝟐𝟎𝟎=  𝟒𝟎𝟏𝟎𝟎 × 𝟏𝟓𝟖𝟎𝟎𝟎الخسارة الحالية 
  الخسارة(. زيادة) 𝟏𝟓𝟐𝟎𝟎 +=  𝟒𝟖𝟎𝟎𝟎 − 𝟔𝟑𝟐𝟎𝟎الخسارة السابقة =  -تعديل الخسارة = الخسارة الحالية 

 الزبون بشير:
  رصيد الدين متضمن الرسم(𝐓𝐓𝐂 ) =𝟒𝟕𝟔𝟎𝟎𝟎 − 𝟑𝟖𝟎𝟖𝟎𝟎  =𝟗𝟓𝟐𝟎𝟎 دج.
 و تحويله إلى زبون عادي.  بما أن الزبون سيسدد كل ما تبقى من دينه يجب إلغاء الخسارة السابقة

𝟓𝟔𝟎𝟎 𝟓𝟔𝟎𝟎 
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

 المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة ـ أ ج ــ
 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن     

زيادة خسارة القيمة للزبون عبد المؤمن
𝟒𝟗𝟏 

𝟔𝟖𝟓 

𝟒𝟐𝟖𝟒𝟎 

𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟒𝟎𝟎𝟎 𝟔𝟖𝟒𝟎 

 .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  
خسائر عن حسابات دائنة غير قابلة للتحصيل 

 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 
 الرسم على القيمة المضافة المحصل 

زبائن مشكوك فيهم   
ترصيد حساب الزبون إسماعيل

𝟒𝟏𝟔 

𝟔𝟓𝟒 𝟒𝟗𝟏 𝟒𝟒𝟓𝟕 

𝟔𝟎𝟎𝟎 𝟔𝟎𝟎𝟎 
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 
 استرجاعات الاستغلال عن خسائر القيمة والمؤونات ــ أ ج ــ

تخفيض خسارة القيمة للزبون عبد السميع
𝟕𝟖𝟓 

𝟒𝟗𝟏 

𝟏𝟓𝟎𝟓𝟑𝟓 𝟏𝟓𝟎𝟓𝟑𝟓  .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  
 زبائن مشكوك فيهم

 الزبائن 
تحويل الزبون نبيل إلى زبون مشكوك فيه

𝟒𝟏𝟏 
𝟒𝟏𝟔 

𝟐𝟓𝟑𝟎𝟎 𝟐𝟓𝟑𝟎𝟎 
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

 المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة ـ أ ج ــ
 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن     

القيمة للزبون نبيلإثبات خسارة 
𝟒𝟗𝟏 

𝟔𝟖𝟓 

𝟑𝟖𝟏𝟗𝟗𝟎 𝟑𝟖𝟏𝟗𝟗𝟎  .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  
 زبائن مشكوك فيهم

 الزبائن 
زبون مشكوك فيهتحويل الزبون يوسف إلى 

𝟒𝟏𝟏 
𝟒𝟏𝟔 

𝟗𝟔𝟑𝟎𝟎 𝟗𝟔𝟑𝟎𝟎 
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

 المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة ـ أ ج ــ
 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن     

إثبات خسارة القيمة للزبون يوسف
𝟒𝟗𝟏 

𝟔𝟖𝟓 

𝟖من  𝟔صفحة 



EMAIL: touam.abdessamed@gmail.com إعداد: توام عبد الصمد 

 الزبون يزيد:
 ( يمكن استخراجه بطريقتين:𝐓𝐓𝐂مبلغ الدين متضمن الرسم )

  دج. 𝟓𝟗𝟓𝟎𝟎𝟎: استنتاجه مباشرة بما أن الزبون سدد كامل دينه أي أن مبلغ الدين هوا المبلغ المسدد والمقدر بــ 𝟎𝟏الطريقة 
  𝟎𝟐الطريقة: 

  𝟒𝟏𝟔رصيد ح ( مجموع مبالغ الدين =𝐓𝐓𝐂 )−  مجموع( التسديدات𝐓𝐓𝐂.) 
 𝟐𝟖𝟑𝟐𝟐𝟎 ( = 𝟑𝟓𝟕𝟎𝟎𝟎 + 𝟒𝟕𝟔𝟎𝟎𝟎 +( مبلغ الدين𝐓𝐓𝐂 )−  (𝟏𝟔𝟖𝟗𝟖𝟎  +𝟑𝟖𝟎𝟖𝟎𝟎  +𝟓𝟗𝟓𝟎𝟎𝟎) 
 𝟐𝟖𝟑𝟐𝟐𝟎  =𝟖𝟑𝟑𝟎𝟎𝟎 +  𝟏𝟏𝟒𝟒𝟕𝟖𝟎 −مبلغ  الدين 
 𝟐𝟖𝟑𝟐𝟐𝟎 ( مبلغ الدين =𝐓𝐓𝐂) − 𝟑𝟏𝟏𝟕𝟖𝟎 
 ( مبلغ الدين𝐓𝐓𝐂 = )𝟐𝟖𝟑𝟐𝟐𝟎 + 𝟑𝟏𝟏𝟕𝟖𝟎  =𝟓𝟗𝟓𝟎𝟎𝟎 .دج 

 اللازمة للزبون يزيد:التسوية 

 .سدد كامل دينه والمحاسب سجل قيد التسديد وبالتالي يجب إلغاء الخسارة السابقة
  دج 𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎=  𝟐𝟎𝟏𝟖/𝟏𝟐/𝟑𝟏خسارة القيمة في.  "مروان":( ــ تسوية الزبون العادي 𝟐
 ( رصيد الدين خارج الرسم𝐇𝐓 = )𝟏𝟒𝟔𝟑𝟕𝟎 𝟏,𝟏𝟗  =𝟏𝟐𝟑𝟎𝟎𝟎 .دج 

  دج. 𝟑𝟎𝟕𝟓𝟎=  𝟏𝟒 × 𝟑𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎= خسارة القيمة 

 :𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏قيود التسوية بتاريخ 

𝟏𝟓𝟐𝟎𝟎 𝟏𝟓𝟐𝟎𝟎 
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

 المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة ـ أ ج ــ
 ابات الزبائنة عن حسلقيماخسائر      

زيادة خسارة القيمة للزبون خالد
𝟒𝟗𝟏 

𝟔𝟖𝟓 

𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 
 استرجاعات الاستغلال عن خسائر القيمة والمؤونات ــ أ ج ــ

إلغاء خسارة القيمة للزبون بشير
𝟕𝟖𝟓 

𝟒𝟗𝟏 

𝟗𝟓𝟐𝟎𝟎 𝟗𝟓𝟐𝟎𝟎 
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

 الزبائن
 مكوك فيهن مشزبائ 

تحويل الزبون بشير إلى زبون عادي
𝟒𝟏𝟔 

𝟒𝟏𝟏 

𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎 
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 
 استرجاعات الاستغلال عن خسائر القيمة والمؤونات ــ أ ج ــ

إلغاء خسارة القيمة للزبون يزيد
𝟕𝟖𝟓 

𝟒𝟗𝟏 

𝟏𝟒𝟔𝟑𝟕𝟎 𝟏𝟒𝟔𝟑𝟕𝟎  .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  
مشكوك فيهمزبائن   

 ائنالزب 
تحويل الزبون مروان إلى زبون مشكوك فيه

𝟒𝟏𝟏 
𝟒𝟏𝟔 

𝟑𝟎𝟕𝟓𝟎 𝟑𝟎𝟕𝟓𝟎 
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة ـ أ ج ــالمخصصات   
 ابات الزبائنة عن حسلقيماخسائر      

إثبات خسارة القيمة للزبون مروان
𝟒𝟗𝟏 

𝟔𝟖𝟓 

𝟖من  𝟕صفحة 
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 ( ــ تسوية الزبائن المشكوك فيهم:𝟏 :𝟎𝟒حل التمرين 
 الزبون السعيد:
  تحديد مبلغ الدين(𝐓𝐓𝐂): 
  دج. 𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟔𝟔𝟎𝟎𝟎 − 𝟗𝟔𝟎𝟎𝟎=  𝟐𝟎𝟏𝟖/𝟏𝟐/𝟑𝟏خسارة القيمة 
 ( مبلغ الدين متضمن الرسم𝐓𝐓𝐂 = )𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟎𝟎𝟐𝟒 × 𝟏,  دج. 𝟏𝟒𝟖𝟕𝟓𝟎=   𝟏𝟗

  رصيد الدين خارج الرسم(𝐇𝐓 ) =𝟏𝟒𝟖𝟕𝟓𝟎 𝟏,𝟏𝟗  =𝟏𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 .دج

  = دج. 𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎=  𝟐𝟎𝟏𝟎𝟎 × 𝟏𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎الخسارة الحالية
  الخسارة(. تخفيض) 𝟓𝟎𝟎𝟎 −=  𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎الخسارة السابقة =  -تعديل الخسارة = الخسارة الحالية

الزبون رضوان: 

  مبلغ الدين متضمن الرسم(𝐓𝐓𝐂 ) رصيد الزبون السعيد. − 𝟒𝟏𝟔= رصيد ح 
 مبلغ الدين متضمن الرسم (𝐓𝐓𝐂)  =𝟑𝟒𝟔𝟐𝟗𝟎 − 𝟏𝟒𝟖𝟕𝟓𝟎  =𝟏𝟗𝟕𝟓𝟒𝟎 .دج
 ( الدين خارج الرسم𝐇𝐓)  =𝟏𝟗𝟕𝟓𝟒𝟎𝟏,𝟏𝟗  =𝟏𝟔𝟔𝟎𝟎𝟎 )دج. )الخسارة الحقيقية

  الرسم على القيمة( المضافة𝐓𝐕𝐀 = )𝟏𝟔𝟔𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟗𝟏𝟎𝟎  =𝟑𝟏𝟓𝟒𝟎 .دج
  دج، )خسارة إضافية(. 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 +=  𝟔𝟔𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟔𝟔𝟎𝟎𝟎الخسارة السابقة =  -الفرق = الخسارة الحقيقية ( ــ تسوية الزبائن العاديين 𝟐

 الزبون "عمر":
 ( رصيد الدين خارج الرسم𝐇𝐓 = )𝟑𝟎𝟗𝟗𝟗𝟓𝟏,𝟏𝟗  =𝟐𝟔𝟎𝟓𝟎𝟎 الخسارة الحقيقية(.دج( ،

 ( الرسم على القيمة المضافة𝐓𝐕𝐀 = )𝟐𝟔𝟎𝟓𝟎𝟎 × 𝟏𝟗𝟏𝟎𝟎  =𝟒𝟗𝟒𝟗𝟓 .دج 
الزبون "مراد":

 ( رصيد الدين خارج الرسم𝐇𝐓 = )𝟐𝟑𝟖𝟎𝟎𝟎 𝟏,𝟏𝟗  =𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 .دج 

  = دج 𝟔𝟖𝟎𝟎𝟎=  𝟑𝟒𝟏𝟎𝟎 × 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎خسارة القيمة 
 :𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏قيود التسوية بتاريخ 

𝟓𝟎𝟎𝟎 𝟓𝟎𝟎𝟎 
  ............................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................ 

 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 
ــاسترجاعات الاستغلال عن خسائر القيمة   والمؤونات ــ أ ج 

تخفيض خسارة القيمة للزبون السعيد
𝟕𝟖𝟓 

𝟒𝟗𝟏 

𝟏𝟗𝟕𝟓𝟒𝟎 

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟔𝟔𝟎𝟎𝟎 𝟑𝟏𝟓𝟒𝟎 

  ............................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................ 
خسائر عن حسابات دائنة غير قابلة للتحصيل 

 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 
 الرسم على القيمة المضافة المحصل 

زبائن مشكوك فيهم   
ترصيد حساب الزبون رضوان

𝟒𝟏𝟔 

𝟔𝟓𝟒 𝟒𝟗𝟏 𝟒𝟒𝟓𝟕 

𝟑𝟎𝟗𝟗𝟗𝟓 

𝟐𝟔𝟎𝟓𝟎𝟎 𝟒𝟗𝟒𝟗𝟓 

  ............................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................ 
خسائر عن حسابات دائنة غير قابلة للتحصيل 

 الرسم على القيمة المضافة المحصل 
 الزبائن

ترصيد حساب الزبون عمر
𝟒𝟏𝟏 

𝟔𝟓𝟒 𝟒𝟒𝟓𝟕 

𝟐𝟑𝟖𝟎𝟎𝟎 𝟐𝟑𝟖𝟎𝟎𝟎 
  ............................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................ 

 زبائن مشكوك فيهم
 الزبائن 
تحويل الزبون مراد إلى زبون مشكوك فيه

𝟒𝟏𝟏 
𝟒𝟏𝟔 

𝟔𝟖𝟎𝟎𝟎 𝟔𝟖𝟎𝟎𝟎 
  ............................ 𝟐𝟎𝟏𝟗/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................ 

 المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة ـ أ ج ــ
 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن     

إثبات خسارة القيمة للزبون مراد
𝟒𝟗𝟏 

𝟔𝟖𝟓 

𝟖من  𝟖صفحة 


